

宁夏交通物流园强安全管理促货运繁荣

本报记者 钟玉珍

物流企业的安全管理如何，关系到一个地区的经济发展，也关系着千万消费者的利益。疫情结束之后，我区物流园区的货运恢复如何，园区的安全管理是否到位？3月31日，记者带着这样的疑问采访了银川市兴庆区友爱路的宁夏交通物流园。

宁夏交通物流园面积1509亩，提供

商务办公、仓储库房、货物运输、区域配送等多功能服务，入驻的全国快递、快运公司达300余家。本着“对入驻客户安全负责”的原则，园区严格执行安保人员和消防车“双巡逻”长效安全保障机制，成立专门安保队员，“两班倒”在园区不间断开展巡逻，维护园区秩序，指挥车辆规范停车，及时消除安全隐患。

同时，加强消防安全管理，自配4台大型消防车辆停放在园区东西两边，保障消防车有序运转；加强消防安保演练，安排2辆消防车在园区巡逻，如发生火灾第一时间扑灭。

园区百世快运公司总经理吴东华告诉记者，园区要求所有入驻物流公司自备灭火器和安全帽，做好自我安全管理。

园区内随时可见安保人员巡逻，安全感满满。

宁夏交通物流集团公司工作人员陶国强表示，园区建立警民联系制度，一旦发生各类矛盾纠纷可及时来园化解处理。同时，市场监督管理等职能部门经常性来园检查货物安全问题，全力保障园区安全生产和稳定发展。

根治老旧小区顽疾 解决居民急难愁盼

本报记者 李毓琛

“我从1998年就住在这里了，今年71岁，爬楼换煤气罐一年比一年困难，能通天然气真是太好了！”近日，银川市锦绣苑社区新材小区居民王峰说。

锦绣苑社区所辖17个居民小区，住宅楼大多已经“老破旧”。锦绣苑社区的土畜产小区、国土小区、新材小区均建于20世纪末，共157户，由于小区建设较早，室内装修不一、厨房面积太小、市政管网杂乱、入住率不高等原因，一直未安装天然气。锦绣苑社区党委将这一问题列为议事协商解决的重点事项之一，经过与小巷管家、北京中路派出所等部门协商推进。

“阿姨，您好，您看一下这个表格，引进天然气的具体事项。”“叔叔，您同意咱们小区引进天然气吗？”连日来，锦绣苑社区“小巷管家”余婵娟和丁晓雨多次在新材料、土畜产等小区入户征集引进天然气居民意见。社区联合宁夏华盛物业公司、小巷管家多次与哈纳斯天然气负责人沟通，最终商定以每户2880元的优惠价格集中安装天然气，大大降低了居民的经济负担。目前，哈纳斯公司已经开始实地测绘设计工作，居民们盼了多年的天然气终于要入户了。

锦绣苑社区国安巷散居区是典型的“无物管”区域，商铺多、餐厅多、人员流动性大，日常矛盾多、纠纷多、环境卫生差，“无人管事、无钱办事、无处议事”的问题十分突出。锦绣苑社区在“无物管”区域推出了创新型基层治理新模式——“红色网格物管会”，辖区内散居区、独立楼栋划分为一个网格，挖掘网格内商户志愿者，热心居民、在职党员力量，推举出物管会成员，商议小区具体事宜，提升基层治理效能。经过社区推荐、居民自荐，当前已有2位商户志愿者、2位小巷管家成员、2位居民志愿者、1位党员志愿者报名加入物管会，激发一大批志愿者和热心居民主动参与基层治理，使大家从“站着看”到“跟着走”，变“被动干”为主动做，激活基层治理新动能。

自治区教育厅启动访企拓岗促就业专项行动

本报讯（记者 刘炳宇）3月30日，记者从自治区教育厅了解到，为加快健全高校毕业生市场化社会化就业工作机制，千方百计挖掘更多就业岗位和机会，该厅决定开展“访企拓岗促就业专项行动”。

该厅要求，各高校须坚持以社会需求为导向，深度了解用人单位对毕业生的知识、能力、素质要求，认真分析所在行业的发展趋势和人才需求形势。共同查找学校学科专业设置、人才培养、就业服务等方面存在的短板，充分吸收用人

单位的意见建议，为学校学科专业调整、人才培养方案制定、招生计划安排和就业指导服务提供依据，不断增强人才培养的针对性和适应性。同时，通过走访认真听取毕业生对学校人才培养工作的意见建议，不断改进就业指导服务的方式方法。深入了解用人单位对学校毕业生的满意度，以及在思想道德品质、职业素养、专业能力等方面反馈意见，推动学校深化教育教学改革、提高人才培养质量。

农业农村厅开展渔业安全生产督查

本报讯（记者 陈世伟）春季来临，近日自治区农业农村厅组织成立3个督导组，通过“听、查、看、问”，对全区水产养殖和水产品加工企业、合作社、休闲垂钓场所、渔业养殖户等生产经营主体进行安全生产监督检查。

督导组重点围绕农业农村部门监管责任和渔业生产经营单位主体责任落实情况，渔业防汛前检查工作开展情况，渔业安全生产事故和防灾减灾应急

时巡查，坚决防范和遏制溺水事件和安全事故的发生。

督导组还查阅了各地渔业主管部门安全生产和防灾减灾应急预案制定情况，要求切实履行部门管理责任，坚持安全第一、预防为主，以时时放心不下的责任感，毫不推卸地做好“五抓五找”，推动渔业安全生产监管向事前预防转型，确保渔业安全生产持续稳定向好，切实维护渔民生命财产安全。

民警耐心调解“熊孩子”划车纠纷

本报记者 刘炳宇

“孩子还小，不懂事犯了错，我们愿意赔偿损失。但如果一定要在4S店修车，费用很难承受。”“我的车刚买了没几天，颜色是独特的紫色，一般的修车行补漆色彩存在不小差异，无论如何也要在4S店修车。”近日，因孩子划伤他人车辆，孩子的父母与车主因修车问题发生争执，最终，经银川市公安局金凤区分局长城中路派出所社区民警耐心调解，双方达成一致意见。

3月27日，亲水花园居民刘先生电话求助长城中路派出所，称自己刚买的轿车在楼下放了几天还没开，就被划了几道清晰的印子。林湖左岸警务室社区

民警调取监控视频并走访群众，发现当天下午，一名小男孩经过该车辆后，围着车辆转了几圈，随手捡起地上的木棍在车上留下划痕。

经过走访群众，终于找到了划伤刘先生车的小男孩及其家长。民警询问得知，孩子看到刘先生车有灰尘，便想在灰尘上画几笔，没想到用力过猛，留下了划痕。民警对其批评教育后，组织双方现场调解。孩子的家长真诚地向刘先生致歉，并主动协商赔偿维修事宜，刘先生对孩子年幼无知的行为表示谅解，但双方却因赔偿金额问题争执不下。

男孩的父亲表示，小区对面就有一

家修车行，不必舍近求远，但刘先生却始终坚持要在指定4S店修车。经过询问，该4S店对修复车辆漆面报价4000元，孩子的家长表示难以接受。民警一边安抚双方情绪，一边从情、法、理方面做双方的思想工作，劝说大家各退一步。经过民警耐心细致的调解，双方都作出了让步。刘先生表示愿意承担1000元的维修费用，由对方承担剩下的3000元费用，该起矛盾纠纷得到妥善化解。



责任编辑 何方 版式设计 李寰 校对 何方

交通安全

石嘴山隆湖交警大队

聚焦“减量控大”保民安

本报记者 李毓琛 文/图



该大队民警向越过双黄线超车的驾驶员讲解交通安全知识。

车的驾驶员杨某未随车携带行驶证面临处罚，着急地解释着，并打电话联系夜班司机。大约10分钟后，夜班司机将行驶证送到现场，民警查验无误后予以放行。

“您从哪里来，到哪里去啊，开了几个小时？”辅警寇宝检查一辆大货车时

与驾驶员闲聊起来。“这是一辆长途行驶的货车，跟司机聊几句，可以让他短暂地休息一会儿。”面对记者的不解，寇宝道出了缘由。

一个小时里，警员们查处了约30起货车违法。

警车继续在110国道上巡逻，突然

有一辆白色皮卡车越过双实线逆向超越警车向前驶去，民警驾驶警车行驶至合适路段，鸣笛示意驾驶员停车。“知不知道刚才越过双黄线超车有多危险？”“不好意思，我没注意。”副大队长宋顺利检查驾驶员证件后对该驾驶员进行普法。

大队辖区的宁夏理工学院共有2万名师生，他们的安全出行是大队关注的重点。大学生创业广场是宁夏理工学院附近的综合商业体，学生到此购物时自觉将电动车停在非机动车停放处。此前，学生们都把电动车停在机动车道上，严重影响车辆通行，我们实地勘查后与校方和广场负责人协商，专门腾出一片空地用于学生停放电动车，解决了学院路上的交通隐患。”大队长达江涛介绍。

“减量控大”是当前交管工作的重点，隆湖交警大队通过设点检查、巡逻、治理隐患，多角度落实工作目标，保障居民平安出行。



车辆突发爆胎

本报记者 李毓琛 通讯员 哈小玲

3月29日15时许，石嘴山市公安局交警分局滨河交警大队民警丁少平带领3名辅警巡逻至110国道麻黄沟附近时，发现路边停着一辆皮卡车，后方未放置警示标志，过往车辆纷纷减速紧急避让，存在较大交通安全隐患。丁少平立即上前询问情况。

“我的车爆胎了。”皮卡车驾驶员男

子表示，其驾车回家行至该路段时车辆

突然爆胎，车上虽有备胎但未携带工具，自己又不会更换，十分着急。“不要着急，我们帮你。”民警辅警分工协作，年海尧在故障车后放置警示三脚架，引导过往车辆注意避让绕行，辅警马连成、折宝东则拿出警车上的工具更换备胎，帮男子解了燃眉之急。“幸亏遇到你们，真是太感谢了。”离开前，民警再三叮嘱其今后驾车出发前需检查车辆安全状况，注意行车安全。

民警暖心相助

本报记者 李毓琛 通讯员 张晓龙 张婷

3月29日，宁夏交警“美丽乡村行”交通安全巡回宣讲石嘴山站活动在平罗县黄渠桥市场举行，石嘴山交警文艺小分队为赶集农民群众表演了交通指挥手势操和舞蹈、宣讲文明交通出行。

活动期间，平罗县交警大队教导员徐文川和平罗鹏达驾校公司、平罗锦涛公交公司负责人签订了交通安全承诺

书，赠送交通安全礼包。民警通过发放交通安全宣传手册、农村大喇叭广播、交通安全表演等方式，向村民重点宣传农机车辆、低速载货汽车、超员超载等违法行为的危害性。石嘴山交警文艺小分队现场表演了交通指挥手势操、交通安全情景剧和舞蹈等文艺节目，邀请赶集农民群众上台进行交通安全知识问答，并为群众电动车粘贴反光标识，受到赶集农民群众的欢迎。

张玉娥：深耕交通安全宣传“责任田”

本报记者 李毓琛

张玉娥是银川市公安局交警分局兴庆区一大队宣传民警，从事宣传工作以来，手机、相机、电脑、对讲机是她的“掌上宝典”，报纸、网络、新媒体是她的“责任田”，马路上、直播间、活动现场是她传播交通安全知识的主阵地。

身材瘦小的张玉娥骨子里透着一股韧劲，昼夜奔走，勤学苦练。每次听同事讲工作中有价值的线索，她总会第一时间了解情况，调出执法记录仪记录。张玉娥深知时效性是新闻的生命，她常常加班写稿，一点点摸索拍照片、拍视频、制作视频的方法，经过不懈努力，如今她已是内通外联的一把好手。

哪里有交通参与者，哪里就有张玉娥的身影。3月24日，银川市兴庆区工会组织“新就业形态劳动者”在光明广场举办集中入会活动，张玉娥为新入职的外卖员送上了“安全套餐”，并对行驶中打电话、逆行、随意变更车道、闯红灯等违法行为进行讲解。

3月27日是全国中小学生安全教育日，作为银川市兴庆区第十九小学“法治副校长”，张玉娥进校园开展交通安全知识讲座。2022年，张玉娥同4个巡逻中队组成若干个宣传小分队深入网格警区开展宣传活动，先后加入物业

高速交警暖心救助走失老人

本报记者 陈世伟 通讯员 王涛

3月29日，自治区公安厅交管局高速交警十三大队及时救助一名走失老人，帮助他回到家人身边。

当时10时许，大队民警巡逻至灵武南收费站时发现，一位老人平安无恙，悬了一夜的心这才放了下来。民警经询问得知，该名老人3月28日晚离家，因记不清回家的路，身上也没带钱，又冷又饿走了一夜，家人四处寻找均未能找到。民警叮嘱老人家属，平日里多关心老人，给老人随身携带信息卡，详细注明家庭住址、联系电话等信息。

话号码，民警联系大队分控中心值班人员通过平台查询到老人家属的联系方式。老人家属赶到后，看到老人平安无恙，悬了一夜的心这才放了下来。民警经询问得知，该名老人3月28日晚离家，因记不清回家的路，身上也没带钱，又冷又饿走了一夜，家人四处寻找均未能找到。民警叮嘱老人家属，平日里多关心老人，给老人随身携带信息卡，详细注明家庭住址、联系电话等信息。

